

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.923

Segovia.—Lunes 12 de Octubre de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

HOMBRES, HOMBRES Y HOMBRES

Por ALBERTO CAMBA.

Los hombres son los que hacen y dan vida a las organizaciones. Si éstas fracasan, la responsabilidad del fracaso no se les debe imputar a sí mismas, sino a los hombres que las manejan y sirven. Si el fracaso es ocasionado por deficiencias de las organizaciones, la responsabilidad debe recaer también sobre ellas. Los hombres hechos perfectos dentro de las organizaciones, la responsabilidad debe recaer también sobre ellas. Los hombres hechos perfectos dentro de las organizaciones, la responsabilidad debe recaer también sobre ellas.

Los hombres que sirven a las organizaciones no son únicamente los que dirigen la vida pública, sino los que viven esa vida: los ciudadanos. No es sólo un núcleo o minoría de varones selectos, sino la masa ciudadana, las gentes todas, el país entero. Tan hombres de la República son los gobernantes como los gobernados. Para consolidar la vida del régimen no basta seleccionar a los hombres, que hayan de encargarse de la gestión de los negocios públicos. Es necesario ampliar esta labor, este celo por la afirmación del ideal, preparando republicánamente a todos los hombres del país para que comprendan y sientan el régimen y pongan su fe en la justicia de sus normas políticas. Pasados los primeros fervores del triunfo y aplacadas las nerviosidades y vehemencias de los primeros momentos, hay que ir pensando en educar políticamente a las generaciones para obtener buenas reservas ciudadanas. Antes que himnos y emblemas—preferencia que tanto cunde en el desenvolvimiento de las actuales modas políticas—hace falta primera materia: hombres. La República no ha de salvarse con cánticos patrióticos ni con banderitas de colores, sino con actuaciones ciudadanas. Ante todo y sobre todo lo que la República necesita para afirmarse son hombres.

Roban alhajas por valor de 500 pesetas

En el piso principal de la casa número 20, de la calle del Marqués del Arco, se perpetró ayer tarde un robo.

Vive en dicho piso el ayudante de Vías y Obras de la Diputación provincial don Mariano de la Orden.

Próximamente a las cuatro menos cuarto, salió de paseo la esposa de dicho señor doña María de Frutos, acompañada de sus hijos.

Dos horas después regresaron y encontraron abierta la puerta del piso, con evidentes señales de haber sido violentada. Sus sospechas de haberse cometido un robo, confirmáronse al ver abiertos los muebles de todas las habitaciones y en desorden las camas.

Practicado un reconocimiento, se echó de menos un cubierto de plata, una pulsera de oro con brillantitos y céfiro, un sello con las iniciales M. L., varias medallitas de plata y una de oro, cuyo valor se calcula en unas 500 pesetas.

Los ladrones debieron operar a placer. Registraron el armario del dormitorio, del que sacaron un cajón donde estaban guardadas las alhajas. Las camas, en total desorden. Y los muebles de todas las habitaciones habían sido registrados detenidamente.

En la cocina han quedado algunos cubiertos de valor. Es inexplicable la minuciosidad que emplearon los

«cacos» para registrar todos los muebles, excepto el aparador. En éste y en un cajón sin llave, había un billete de 50 pesetas del que no se apoderaron. El departamento superior del mismo mueble, protegido por un cristal, contenía determinada cantidad. Se entretuvieron los «cacos» en el intento de violentar la cerradura, tan fácil como era dar un «cogotazo» al cristal. Y no abrieron el departamento. Precisamente allí estaba lo más importante. Menudo disgusto el de los «pillastres» cuando conozcan este detalle.

Don Mariano de la Orden, habido conocimiento de lo ocurrido, denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia. En el piso robado se personó el agente del gabinete de Investigación señor Ayuso, y seguidamente los también agentes señores Grimau, Fraile, San Pedro y Hoyos.

Esta mañana, cuando nos hemos personado en dicho domicilio, continuaba el señor Ayuso a la caza de huellas dactilares, sin logra al parecer, captar ninguna. ¡Vaya práctica la de esos «cacos»!

Un sujeto sospechoso

El vecino del principal, de la misma casa, al salir ayer tarde de paseo, vió en la calle a un sujeto «de mala catadura». Y tanto sospechó de él que poco después regresó a dar una vuelta para por si acaso. ¡Por qué no se le ocurrió avisar a un agente de la autoridad! Con ello hubiera evitado el robo.

El VI homenaje a la Vejez

Ayer, a las once de la mañana, en el teatro Cervantes, se celebró el VI homenaje a la Vejez, organizado por la Delegación en Segovia de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja.

Al acto, que revistió gran solemnidad, asistió numeroso público.

Aspecto del teatro

El escenario aparecía artísticamente vestido con colgaduras y reposteros, y un adorno verdaderamente primoroso de flores naturales.

Este adorno, como el de las plateas, es obra de los jardineros municipales, que dieron pruebas de buen gusto, combinando acertadamente las guirnaldas de follaje y las flores.

En el escenario tomaron asiento las autoridades locales, presidiendo el gobernador, señor González Parrado; a cuyos lados tomaron asiento el teniente de alcalde señor Muñoz y el presidente de la Diputación provincial, señor de Andrés. También ocupaban asiento en el proscenio el presidente de la Delegación de Segovia, señor Gila; el señor Rillova, presidente de la Caja de Burgos, y poetas que tomaban parte en la fiesta, señores Navarro, Grau, Marcos y un grupo de alumnos de la Escuela del Trabajo.

Los ancianos y ancianas, a los que ha correspondido premio o pensión, ocupaban las plateas 2 y 4, acompañados de bellas señoritas, en calidad de madrinan.

Los discursos

Después de la lectura del acta por el jefe delegado de la Caja, en Segovia, don Jesús Tablada, el señor Gila leyó un hermoso discurso de salutación para las autoridades y representaciones y de gracias para todas aquellas personas que, de una u otra forma, han contribuido al mayor esplendor de la fiesta.

Ensalza el acto que se celebra, que tiene la virtud de unirnos a todos por el común denominador de la caridad. Estas fiestas—dice—son altamente educativas por su ejemplaridad.

Entona un fervido canto al trabajo, que, lejos de ser una desgracia, es lo que más enaltece a los hombres, por ser la única fuente legítima de riqueza, y contribuir al desarrollo de la dinámica social.

Añade que la sociedad tiene el deber de acudir en auxilio de los ancianos, asegurándoles el sustento en los años últimos de la vida, cuando, faltos de energía, no pueden dedicar al trabajo grandes actividades.

Dedica un brillante párrafo a la virtud del ahorro y termina excitando a los pudientes para que dediquen preferente atención a la ancianidad desvalida. El señor Gila fué interrumpido con aplausos en varios momentos de su discurso y, al final, ovacionado con entusiasmo.

—El señor Muñoz, en representación del Ayuntamiento, pronuncia breves palabras, para asociarse al acto en nombre del Consistorio y, especialmente, como obrero y miembro de la Casa del Pueblo.

—Los poetas don Eduardo Navarro, don Mariano Grau y don Luis García Martín Marcos recitaron, a continuación, bellas composiciones originales, alusivas al acto que se celebraba, siendo muy aplaudidos.

—Don Segundo de Andrés, por la Diputación, se asocia a la fiesta, y habla de los grandes problemas que ha de resolver la Sociedad, relacionados con la protección a los viejos, los niños, los dementes y los enfermos. Estas necesidades—dice—deben ser atendidas por el Estado, pero los ricos tienen también el deber de acudir a ellos, por propio interés.

Agrega que este homenaje debe ser perenne, no circunstancial, para evitar el sonrojo de unos y otros, y debe hacerse con un gran espíritu de altruismo.

Termina citando, como modelo, una Institución que funciona en un pueblo de la provincia de Santander.

—El presidente de la Caja colaboradora, don Amadeo Rillova, pronuncia otro discurso, sobre el tema de lo que es y debe ser el seguro, en sus distintas ramas de paro, invalidez, enfermedad, vejez y maternidad.

El Seguro no es función única del Estado, sino de toda sociedad, que debe complementar la obra oficial.

Continúa hablando acerca de este tema, y termina dedicando un canto a Castilla creadora, abnegada y generosa.

Reparto de pensiones

Terminados los discursos, se procedió al reparto de pensiones y donativos a los ancianos presentes en el acto, lo que realizaron alumnos de la Escuela del Trabajo con la mayor solicitud y cariño.

Palabras finales del gobernador

Finalmente, el gobernador civil, don Hipólito González Parrado, pronunció un breve y elocuentísimo discurso, asegurando que la República cumplirá la obra de justicia que supone la protección a la vejez desvalida. Es garantía de ello la labor que en materia social de toda índole se está llevando a cabo, respetando todos los derechos que deban respetarse.

La caridad no mancha ni ofende, y para Segovia el ejercicio de esta virtud es un precepto que cumple cual ningún otro pueblo.

Termina dedicando un aplauso a los organizadores de este simpático acto.

—En los intermedios, la orquesta que dirige el señor Bahillo, interpretó escogidas obras de su repertorio.

Los ancianos premiados o pensionados, son los siguientes: Bernabea Alvarez, Rafaela Sanz, Josefa Herrero, Mariano Moreno, Pascuala Bermejo, Martín San Juan, Juana Labrador, María Aceña, Petra Alvarez, Brígida Gómez, Mariano Maderuelo, Agustín Cuadrado y Tomasa Isabel Forcada.

Molino harinero

se vende o arrienda el instalado en Santa María de Nieva.

SUCESOS EN SEGOVIA Y LA PROVINCIA

QUEDAN DESTRUIDAS CINCO CASAS. LAS PÉRDIDAS SE CALCULAN EN 50.000 PESETAS

Robo de alhajas por valor de 500 pesetas

Cantalejo.—Amplio detalles refieren al pavoroso incendio producido en Sebúrcor en la noche del 11.

Próximamente a media noche, se inició el fuego, por causas desconocidas.

Con tal violencia se produjo que fué posible poner a salvo los muebles y enseres del inmueble en comenó el incendio. Pese a los grandes esfuerzos del vecindario que se dedicó a la tarea de combatir, el voraz elemento se propagó a otros edificios colindantes.

Una hora después salía de esta ciudad la bomba del Ayuntamiento que trasladaban a Sebúrcor numerosas personas en toda clase de vehículos. También llegó a Sebúrcor la bomba de Aldeanuebo. De los edificios limítrofes, muchas personas operaron en los trabajos de extinción, bien organizados por las autoridades y Guardia civil.

A las dos de la madrugada el fuego había quedado localizado en las cinco casas de que se habían enseñoreado las llamas. Hasta tres o cuatro horas después no quedó totalmente extinguido el fuego.

Pertenece a las casas siniestradas, que quedaron destruidas en su totalidad, al secretario del Ayuntamiento, don Evaristo Matey; otras dos, según nos informan, a dos hermanos de don Evaristo Matey; otra a don Lucio Gómez (a Lobete), y la última a un señor apellidado Parra.

Se perdieron también cantidades importantes de cereales. Se calculan las pérdidas en 50.000 pesetas.

De las cinco casas destruidas, cuatro estaban aseguradas.

CORRESPONSAL.



LA SEÑORA

Doña Bernardina Matarranz García

Viuda de don Pedro María

Ha fallecido en Hontoria el día 11 de Octubre de 1931

a los 70 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Isabel, don Eugenio (párroco de Hontoria), doña María y don Marcelino; hijos políticos don Gregorio de Frutos Velasco y doña María Gil Velasco; hermanos doña Catalina, doña Eulalia y don Eugenio Matarranz García; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará en dicho pueblo, a las nueve y acto seguido a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, 13, desde Hontoria, a las diez y media, y a la Puerta de Madrid, a las once y media de la mañana, para su traslado e inhumación en el Cementerio del Ángel, de esta ciudad, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. El duelo se despide en el Cementerio.

El excelentísimo señor obispo de esta ciudad ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



LA JOVEN

Isidora Manso Arévalo

Falleció en Migueláñez el día 10 de Octubre de 1931

a los 14 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Domingo Manso y doña Francisca Arévalo; hermanos don Alberto y don Francisco; abuelos don Juan Manso, doña María Martín y don Francisco Arévalo; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 19 del corriente mes, a las nueve, en la iglesia de este pueblo, por lo que les quedarán agradecidos.

Sociedad de artistas segovianos

Tenemos noticia de que se está organizando una sociedad de jóvenes artistas segovianos, de pintura, escultura, grabado, fotografía, y, especialmente, de publicidad.

Dicha agrupación va a entablar gestiones cerca de los organismos provinciales y locales e incluso de las sociedades de recreo, para allegar recursos con que salir airoso en su empresa.

Si, como es de esperar, prospera el propósito, organizará dicha sociedad algunas exposiciones de trabajos originales de los mencionados artistas, en un salón de una sociedad de recreo, posiblemente del Círculo Mercantil.

No dudamos de que las gestiones de ese puñado de jóvenes artistas entusiastas se verán premiadas con el éxito más lisonjero.

Las columnas de EL ADELANTADO están a su disposición.

NO HAY TABACO MALO

EMPLEANDO EL PAPEL

DE FUMAR

ARROZ SMOKING

La fiesta de la Virgen del Pilar

Esta mañana se ha celebrado, en la iglesia de San Martín, una solemne fiesta religiosa, en honor de la Virgen del Pilar, organizada por los aragoneses residentes en Segovia.

A las ocho hubo misa de comunión general con gran concurrencia de fieles.

A las once se celebró la misa solemne, con asistencia de tan nutrido público, que las amplias naves del templo resultaban insuficientes para contenerlo.

En el presbiterio tomó asiento el ilustrísimo señor obispo de la Dió-

cesis, y en los bancos de preferencia bastantes representaciones y personalidades.

El notable orador sagrado don Amador Almeida, pronunció un elocuente y patriótico sermón.

La parte musical estuvo a cargo de la capilla que dirige el señor Bahillo

INCIDENTES ENTRE SOCIALISTAS Y CATOLICOS

Bilbao.—Durante el día de ayer se han registrado algunos incidentes entre socialistas y católicos. Grupos de jóvenes socialistas dedicaron la mañana a fijar pasquines en las calles céntricas, que eran arrancados por los católicos. Al encontrarse los grupos se repartieron algunas bofetadas, sin que los incidentes pasaran a mayores por las oportunas intervenciones de la autoridad.

En los pasquines se invitaba a las Cortes Constituyentes a resolver de una manera radical y terminante la cuestión religiosa.

Casi al mediodía se formó en el Arrenal una manifestación de unas quinientas personas, que marchó al Gobierno civil para protestar contra una guardia de Seguridad que habían sorprendido quitando un pasquín católico.

El gobernador dijo a sus visitantes que el guardia de referencia no hacía más que cumplir las órdenes que había recibido, ya que él no había autorizado a nadie a colocar pasquines fuera de los sitios en que está autorizada la colocación de avisos.

Anoche los conventos e iglesias estaban custodiados por la Guardia civil, pero nada anormal se observó en la ciudad.

Pérdida de un llavero con varias llaves en la noche del jueves día 8. Gratificarán en esta Administración.

Se vende un carro y una pareja de machos, todo en buenas condiciones. Para tratar, con Isidoro Arranz, en Bernardos.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª Francisca Obdulia Nieto

Maestra que fué del grupo de Santa Eulalia

Que falleció el día 13 de Octubre de 1930

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren dicho día en la iglesia de Santa Eulalia, a las ocho, ocho y med a, nueve y nueve y media, y el culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia de Corpus Christi, el día 14, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos don Abundio, doña Araceli, don Alberto y don José Anaut; hija política doña María Josefa Diez,

Agradecerán a las personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos.

"EL DIA DE SEGOVIA,"

Numerosos segovianos, ausentes de nuestra capital y su provincia, visitaron ayer a este vecindario

Breve impresión

«El día de Segovia», organizado por el Centro Segoviano, de Madrid, fué, efectivamente, el día de nuestra capital, por la animación poco corriente que en ella se observó, por los grandes rendimientos que produjo a muchos establecimientos públicos y por el carácter simpático que señalase en esta fiesta que honra a quienes la ponen en práctica todos los años y a esta ciudad, tan cariñosa siempre con sus hijos ausentes, a los que no niega nunca, cuando vuelven a ella, movidos por un cariño filial, los afectos de madre amatísima.

Las calles, llenas de gente, daban ayer a este vecindario el aspecto de uno de los días de ferias; algunos le comparaban con el día de San Pedro, que es cuando se nota aquí contingente de forasteros mayor; pero nosotros creemos no equivocarnos, si decimos que superaba en concurrencia a esa festividad clásica.

Fuó un incesante desfile de automóviles de todas clases por las calles de la ciudad. Menudeaban en las mismas los fuertes abrazos y efusivos apretones de manos entre los que, al venir a Segovia, hallaban en su paso a antiguos compañeros que aún viven en ésta y evocaban añejos sucesos, reanudando el interrumpido trato que la separación, aun cuando para muchos fué larga, no logró entibiar.

En el balcón del Ayuntamiento ondeaba la bandera del Centro Segoviano de Madrid, como un triunfo del fraternal recibimiento que se dispuso a los que ayer nos visitaron para estrechar más fuertes lazos de un parentesco indestructible.

En La Granja, en honor de nuestros paisanos excursionistas, se dió suelta al agua de las artísticas fuentes del antiguo Palacio real. El agua que, al mismo tiempo, caía del cielo en abundante lluvia, deslució bastante el magnífico espectáculo. Un contratiempo con el que no contaban los que acudieron allí. Querían ver correr el agua de esas fuentes maravillosas, pero, en modo alguno, que, en vez de la de éstas (que tampoco suele ser muy graciosa), les mojara la que descendía de las nubes espesas.

La corrida de novillos, en la que actuó el diestro sepulvedano Victoriano de la Serna, contribuyó asimismo a que llegaran de la provincia bastantes forasteros. Lo merecía. No se da con frecuencia el caso de asistir a la actuación terrorífica de un hijo de esta tierra, que alcanzó, fuera de los reducidos límites de sus patrios lares, resonantes triunfos.

Tanto al arribo a esta ciudad de los segovianos residentes en la ex villa y corte, como a su regreso a Madrid, entre las sombras de la noche, dos apretadas filas de convecinos nuestros, extendidas en las calles céntricas, los acogieron con cordialidad y les vieron partir con la emoción con que se ve alejar al ser querido.

Nota saliente del día de ayer: la seriedad con que se realizó la excursión a Segovia del Centro Segoviano en la capital de España. Nada de aclamaciones estruendosas, de formaciones precedidas de banderas, a los acordes de las garbosas marchas de bandas de música. Sólo algunos disparos de cohetes—que sobran en este ambiente severo—. Y es que los grandes sentimientos no saben de exteriorizaciones ruidosas. Cuanto más silenciosos, suelen ser más profundos y sinceros.

Digamos con Benavente en «Los intereses creados»:

«Alma del silencio que yo reverencio, tiene tu silencio la inefable voz de los que murieron amando en silencio, de los que callaron muriendo de amor...»

Detalles de la excursión

La realizada por el Centro Segoviano, de Madrid, con motivo de «El día de Segovia», se efectuó en veinte grandes autocares, que salieron a las ocho de la mañana de la Plaza de Canalejas y calle de Sevilla, dirigiéndose a La Granja, en número de 600. Llegaron allí a las once menos cuarto, verificándose, como ya anunciamos, en su honor, los juegos de agua de las fuentes palati-

nas, espectáculo que, como decimos en la impresión que precede a estos detalles complementarios, se vió bastante deslucido a causa de una fuerte lluvia. Recibieron y acompañaron a los excursionistas, con los que hizo el viaje la junta directiva del Centro Segoviano, con su presidente don Eugenio Tarragato y de la que forma parte el vicepresidente don Andrés Ruiz Ramos, el secretario, don Mateo Tejero y los vocales señores Hurtado, García, Martín Díez, Cristóbal, Sanz, Burgos, Redondo y Cerezo, las autoridades de San Ildefonso, con el alcalde de aquel Ayuntamiento, una comisión de concejales del mismo y numerosos vecinos de aquel ex sitio real.

Con la citada junta llegó también el presidente del Sur Gallego.

Muchos de los viajeros almorzaron en La Granja, en Riofrio y en la Boca del Asno, y el resto, una vez que vió correr las aguas, vino a Segovia, haciendo su entrada en la misma entre inequívocas muestras de simpatía del vecindario. Hubo un momento emocionante, el de colocar la bandera del Centro Segoviano en el balcón del Ayuntamiento. A continuación penetró en el salón de sesiones la Junta directiva de dicho Centro, cambiándose entre el alcalde accidental don Esteban Muñoz y el presidente de aquél, señor Tarragato, cariñosos saludos.

También de Burgos y Valladolid llegaron muchos segovianos residentes en aquellas capitales, e hicieron el viaje desde la capital de España numerosos paisanos nuestros, utilizando el tren tranvía de las ocho y veinte, el rápido de las diez y diez, y muchos autos de turismo. Por las calles de la ciudad desfilaron ayer más de un centenar de vehículos de esta clase. Asimismo vino de Buñra otro autobús, conduciendo a algunos segovianos que habitan en dicha villa.

Nuestros fraternales visitantes, distribuidos en grupos, almorzaron en distintos restaurantes, cafés y bares, los cuales, como es de suponer, tuvieron un buen día. El regreso de nuestros momentáneos huéspedes se efectuó a las siete de la noche, viéndolos partir un público nutrido. Se calcula en tres mil el número de aquéllos, entre los que había muchos procedentes de pueblos de la provincia.

El Congreso de la madera

Ayer hicieron una excursión a esta provincia los delegados que asisten al Congreso de la madera que actualmente se celebra en Madrid.

Por la carretera de Navacerrada llegaron los excursionistas a La Granja, recorriendo los jardines y admirando los juegos de aguas de las monumentales fuentes.

Luego fueron al pinar de Balsain, visitando la fábrica de maderas del señor Echevarrieta.

Finalmente, visitaron el Paular y el pinar que tiene en explotación la Sociedad Belga, regresando a Madrid a última hora de la tarde.

Un hombre casado con dos mujeres

Madrid, 11.—Santiago Oñate Serrano, de cuarenta y cuatro años, natural de Cifuentes (Guadalajara), se casó hace próximamente catorce años con Lucía López Ortega, con la que vive actualmente en la calle de Don Ramón de la Cruz, número 89.

Posteriormente, Santiago, que se halla sin trabajo, conoció a Juana Callejo Galindo, natural de Segovia e hija del comerciante don Eulogio, ya difunto, que se halló al frente del comercio de esta capital, perteneciente a los sucesores de Sánchez Várez. De dicha señorita se enamoró de tal manera Santiago Oñate que el día 18 de Abril del año actual contrajo matrimonio con ella.

Los cónyuges se fueron a vivir a la calle de Puerta Cerrada, números 5 y 7.

Santiago alternaba con ambas esposas y vivía unos días con una y otros días con otra, valiéndose de dis-

tintos pretextos, pero sin duda éstos fueron advertidos por la segunda esposa, la cual hizo indagaciones y descubrió que Santiago estaba casado con otra mujer.

Juana denunció el hecho a las autoridades, que detuvieron a Santiago, quien confesó que el segundo matrimonio lo había contraído tomando el nombre de un primo suyo, que ha muerto en Barcelona, y que se llamaba José María Serrano; la documentación de este pariente fué la que le sirvió para el matrimonio.

Se le han ocupado dos cédulas con los dos nombres, que usa con sus respectivas esposas. Finalmente, Santiago añadió que se encuentra sin trabajo.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

Presentación de la compañía de comedias Barroso-Vargas. «Mi casa es un infierno».

El sábado por la tarde, en sección de moda y con el estreno de la comedia en tres actos, de José Fernández del Villar, titulada «Mi casa es un infierno», se presentó a nuestro público la compañía Barroso-Vargas.

La comedia estrenada carece de toda novedad, tanto en el asunto como en los caracteres que se nos presentan, y ahí está para demostrarlo «Doña Hormiga», de los hermanos Quintero, y otras que podríamos citar. Los caracteres del fresco gorrón, de la mujer celosa, del esposo calavera y de la suegra lagarta y viva, que con suavidad entra en la casa para arreglar los desaguisados que en la misma se cometen y termina, realizando sus propósitos y alabada y querida de todos; tipos que con sólo enumerarlos comprenden el lector lo viejos que son en el tablado de la farsa; y si a esto añadimos que el primer acto se desarrolla con lentitud abrumadora y el segundo y tercero, aunque más animados y vivos de acción, reflejan, como toda la obra, cierta frialdad y desánimo, como si el autor hubiera escrito forzado y sin gusto; habremos dado a nuestros lectores una impresión de lo que es la nueva obra del señor Fernández del Villar.

La interpretación de la comedia, discreta, sobresaliendo Irene Barroso, Electra Barroso, Francisco Linares Rivas, Ricardo Vargas, Matilde Armisen y Juan Benítez, estos últimos artísticamente engolados y campanudos.

La presentación escénica, notable por su buen gusto artístico.

«La niña de la bola»

En la sección de la tarde de ayer fué estrenada la comedia en tres actos, denominada «La niña de la bola», original de Leandro Navarro, y aunque no nuevo el asunto de la comedia, está enfocado con cierta originalidad y gracia, y el primer acto de exposición de argumento y presentación de tipos, está compuesto con facilidad y colorido y promete una buena bonita comedia de costumbres; el segundo acto se desvía de lo prometido y camina francamente al melodrama, de cuyo pecado adolece el tercer acto también con escenas sensibleras, falsas, impropias de la lógica de caracteres que se nos había presentado en el acto primero. El diálogo adolece de vulgaridad y crudeza, así como algunos chistes.

En la interpretación destacan Irene Barroso, Matilde Armisen, Electra Barroso, Josefina Serratos, Ricardo Vargas, Juan Benítez y José María Linares Rivas.

E. N. C.

«La noche vieja», de Angel Custodio y «Mi padre», de Muñoz Seca y Pérez Fernández

Estas dos obras se han estrenado en las noches del sábado y domingo últimos, en el teatro de la plaza Mayor.

Es la primera, una alta comedia, si bien algo ingenua en el pensamiento capital, bien observada y construída en su desarrollo escénico.

Se trata de una familia de abolen-gos, cuyas costumbres patriarcales no son ciertamente conservadas por el último descendiente de la misma, un joven «gallardo y calavera». La tradición familiar se conserva con toda su pureza, en Ama Rosa, una de estas criadas viejas, tan conocidas en el teatro, que a fuerza de años en la casa, pueden considerarse así como amas. Ella es la que se encarga de la costumbre tradicional de ofrecer a la servidumbre la clásica torta de miel, en las horas serenas y magníficas de «La noche vieja».

Pero en el camino del despreocupado galancete aparece una mujer, la sobrina de su administrador, y ya tenemos los lances sentimentales. Dúos de amor y desenlace placido.

Estos son los principales personajes de «La noche vieja», bien observados y de humanidad serena y elevada. Junto a ellos hay otras figuras más inferiores, pero que completan bien el tono sencillo y delicado de la comedia.

Ya hemos dicho que técnicamente la obra está bien construída. Las escenas cómicas se mezclan hábil-

mente con las sentimentales y la intriga logra en todos los momentos el interés del respetable. El diálogo es correcto y, en ocasiones, de gran belleza literaria.

La obra gustó mucho.

«Mi padre», es una obra más de Muñoz Seca y Pérez Fernández. Argumento descabellado, escenas de retruécano, personajes dislocados y envolviéndolo todo, la gracia, está gracia para la que acude a todos los procedimientos, por poco disculpables que sean, pero que llega fácilmente a los espectadores.

El absurdo argumento es llevado con la habilidad característica en estos autores, y allí donde flaquea la acción se acude al «astracán», y ya está salvada la comedia. El público ríe y, cuando ríe de buena gana, aplaude siempre... ¡Aunque no sepa lo que aplaude!

Se trata de un muchacho que, para casarse, tiene que buscarse un padre postizo, y se busca un noble arruinado, vividor y jueguista.

Esto es casi todo. No faltan en la obra escenas de gran mérito, pero cohibidas entre otras incomparablemente absurda. «Mi padre» es de estas producciones que no resistirían un examen minucioso.

La obra gustó extraordinariamente. El público pagó a los autores el buen rato que le hicieron pasar, otorgándoles un aplauso franco y sincero.

Las dos comedias que hemos reseñado, fueron muy bien interpretadas por esta compañía, admirablemente conjuntada, y en la que hay valores muy estimables. Merecen especial mención Gregorio Barroso, Matilde Armisen, Ricardo Vargas, Juan Benítez, Francisco Linares Rivas y Paulino Casado. El resto contribuyó, como hemos dicho, a un irreprochable conjunto.

La compañía ha sido tan bien acogida por el público segoviano, que se ha prolongado la temporada. Este es el mejor comentario y el más cumplido elogio que podemos hacer en su honor.

F. M. y G.

Guarda se necesita para la finca de San Bernardo, término de Sacramenia, en esta provincia. Para informes, dirigirse a don Eugenio Colorado, en dicha finca, o a don Arturo Santamaría, en Segovia.

NOTAS DE SOCIEDAD

De viaje

Ayer pasaron el día en Segovia nuestro paisano el redactor gráfico de «A B C», don Julio Duque y su esposa, y procedente de Burgos, el teniente coronel de Sanidad Militar don Luis Rubio.

También ayer pasaron el día en esta ciudad don Pascual Alvaro, de La Matilla; don Teobaldo de Frutos y señora, de Mozoncillo; don Benjamín Robledo, de Fuentemilanos, y don Francisco Alvaro, de Madrid.

Enlaces matrimoniales

El sábado se verificó en la capilla del Palacio Arzobispal de Valladolid, la boda de la bella y distinguida señorita de dicha capital, Purita Rojo y Vázquez Queipo, con el teniente de Artillería don Gaspar Pérez González, hijo del conocido médico segoviano, del mismo nombre.

Apadrinaron a los contrayentes la madre política del novio, doña Dolores Campos Moro y el padre de la novia, teniente coronel de Sanidad Militar, don Ricardo Rojo. Firmaron el acta, como testigos, el coronel de Artillería señor Cruz, el teniente coronel don José Sánchez Gutiérrez-comandante señor Melero, ingeniero de Montes, don Alfonso Cid, comandante de Intendencia, retirado, don Alberto Camba, don Rafael Díaz de Velasco y don José Campos Moro.

Después de la ceremonia, los invitados se trasladaron al Hotel de Inglaterra, donde se les sirvió una merienda exquisita.

Entre los concurrentes figuraban las hermanas de la novia Manon y Lolita, las señoritas María y Encarnita Reguera, Carmencita Blasco, Maruja y Matilde Sánchez Cueto y la hermana y prima del novio, Carmencita Pérez, Angelines Gil y Julieta Campos. El nuevo matrimonio ha salido para varias poblaciones del Norte.

También ayer se unieron con los lazos matrimoniales, a las once y media de la mañana, en la iglesia de San Miguel, de esta ciudad, el conocido joven don Juan Sáez y la señorita Felisa Badillo. Bendijo la unión el sacerdote don Asterio Arévalo.

Fueron padrinos don Gregorio Badillo, padre de la novia y doña María Sanz, madre del novio. Figuraron como testigos don César Zubiaurre, don Frutos García, don Demetrio Sáez y don Alejandro González Salamanca. Los novios salieron para varias capitales del Norte.

Asimismo se efectuó ayer el enlace matrimonial, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Miguel, de la señorita Teresa García y don Herminio Antón.

NIÑO-DENTISTA
CONSULTA ECONOMICA EN SEGOVIA
Jueves, viernes y sábado
Plaza Mayor, 6. Teléfono 113
CLINICA Y TALLERES EN MADRID
CARRETAS, NUMERO 19, 1.

ACERCA DE UN NO CLARO "CONCURSO DE CARTELES,"

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

«Señor don Santiago Colomo, inspector provincial de Sanidad.

Los que firman al pie de este escrito, se dirigen a usted, para que se sirva aclararnos la situación respectiva sobre el «Concurso de carteles a beneficio de la Gota de Leche», y sirva como protesta enérgica y respetuosa.

A nosotros se nos convocó para que concurriríamos con nuestros modestos trabajos al «concurso de carteles a beneficio de la Gota de Leche». Se celebró la «corrida» a beneficio de dicho «centro» y que nosotros «anunciamos gratuitamente»; pero del «jurado» no se dijo nada ni se ha dicho, hasta que nos hemos enterado con gran sorpresa que han sido adjudicados los dos primeros premios a un mismo señor, aunque figuran con distinto nombre, pero con los mismos apellidos.

Nosotros pedimos que se forme un «jurado nuevo», que se publiquen los nombres de los señores que lo compongan, como también exigimos que el «jurado» que califique sea competente en materia pictórica respectiva a carteles.

Exigimos que se declare «nulo» el «fallo» anterior, por no reunir los dos primeros carteles las condiciones necesarias, tanto técnicas como artísticas para un cartel.

Como no dudamos de su justicia y caballerosidad, como presidente de dicha Junta benéfica, le suplicamos conteste a este escrito, resolviendo lo que con justicia pedimos.

Segovia, 10-10-931.—Emilio Navarra y Plaza, Rafael Huertas, José Santamaría, Juan M. Bardón, Pascual Esteve Miguel.»

Fueron padrinos doña María López, madre de la novia, y don Angel Palomares.

Los desposados marcharan a Madrid, Guadalajara y otras ciudades. Reciban los nuevos matrimonios nuestra enhorabuena, deseándoles un porvenir venturoso.

Nuevo canónigo de Burgos

Ha sido nombrado canónigo de Burgos don Antonio Alonso Hernández, capellán del arzobispo de aquella archidiócesis, don Manuel de Castro, y canónigo pontificio de la Catedral de Segovia.

Reciba el señor Alonso Hernández, que se se ha posesionado hoy de su cargo, nuestra más efusiva enhorabuena.

Conferencia en el Ateneo

El miércoles, a las siete y media de la noche, dará una conferencia en el Ateneo Segoviano el notable crítico de arte mister Michel Gheorghin, de nacionalidad rumana, y el cual ha realizado un recorrido por Valladolid, Salamanca, Vitoria, Madrid y otras poblaciones. Tratará de «España en la exposición colonial de París». En breve publicaremos un artículo de este ilustre crítico extranjero.

Aniversario

Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento de la señora doña Francisca Obdulia Nieto, maestra nacional que fué del grupo de Santa Eulalia. Al evocar fecha tan luctuosa, renovamos a sus hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Fallecimiento

Ha fallecido en Hontoria la señora doña Bernardina Matarranz García, viuda de don Pedro Martín.

La señora fallecida, por su carácter bondadoso, contaba en dicho vecindario con el aprecio unánime.

Descanse en paz y reciban sus desconsolados hijos, hermanos, nietos, sobrinos y demás familia, la sin-

cera expresión de nuestro sentimiento por la pérdida dolorosa que ha llenado de aflicción.

Nuevo periódico

El sábado vió la luz pública en esta capital un nuevo semanario de Acción Social, titulado «La Ciudad y los Campos».

Agradecemos el saludo que en nuevo colega dedica a la Prensa de Segovia, deseándole larga y próspera vida.

De días

Hoy celebran su fiesta onomástica las señoritas Pilar Rubio Alvarez, hija del acreditado industrial de esta capital, don Julio, y Pilar Gómez, de Cantalejo.

También hoy celebra la fiesta de sus días la bella señorita María Teresa Blanco, hija del teniente coronel de la Guardia civil, jefe de esta Comandancia, don Ildefonso.

Dicha señorita obsequiará esta tarde, en su domicilio, con un té, a las numerosas amistades de su distinguida familia.

Felicidades

Honrosa distinción

El presidente del Consejo de ministros de Italia, Mussolini, ha felicitado recientemente en afectuosas cartas a nuestro querido amigo el académico Adolfo de Sandoval, jefe de su libro «El pobrecillo de Asís», de tan grande resonancia en Italia y otros países extranjeros.

Por esta muy honrosa distinción, damos a Sandoval nuestra enhorabuena.

Peticion de mano

Por los señores de García de Leñiz, y para su hijo el capitán de Artillería don Luis, ha sido pedida la mano de la bella señorita Encarnación Noguera, hija del doctor del mismo apellido don Juan.

La boda se celebrará en el próximo mes de Diciembre.

Premio extraordinario

Ha obtenido un premio extraordinario en la Licenciatura en Farmacia la señorita Aurelia Almaraz Escorial, hija del médico de Hoyuelos, don Aurelio, y la cual se revalidó en dicha carrera, con la nota de sobresaliente, en el mes de Junio.

Reciban dicha señorita y sus padres nuestra efusiva enhorabuena.

Los sucesos de Villanueva de Córdoba

Madrid, 12.—El señor Maura, al recibir anoche a los periodistas en el ministerio de la Gobernación, rectificó las noticias publicadas por «A B C», en relación con los sucesos de Villanueva (Córdoba), dando, al efecto, lectura a las noticias remitidas por el gobernador civil, en las que dicha autoridad comunica que ha quedado totalmente sofocado el acto de rebeldía, presentándose los rebeldes a las fuerzas de la Guardia civil.

Los rebeldes, al presentarse, no entregaron las armas, por haberlas dejado abandonadas en el campo, pero están buscándose para recogerlas.

Sofocado, en absoluto, el acto de rebeldía, las fuerzas se han reintegrado a Córdoba, siendo completamente inexacto que los aeroplanos que evolucionaron estos días sobre el terreno en que se habían refugiado los amotinados llevaran armas y municiones, ya que sólo se enviaron los aviones para descubrir en dónde podían encontrarse los rebeldes. También es inexacto, que las fuerzas de Artillería allí enviadas llevaran cañones.

Lea usted

EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 6 ptas.

Se venden dos toros holandeses pura raza, quince adiestrados y seis meses. Para tratar, con Félix Rubio, en Balisa.

GABINETE DENTAL
JULIO ROMERO DE ARBEIZA
(Especialista en enfermedades de boca y dientes)
Odontólogo de la Beneficencia municipal
Consulta: de once a una y de tres a siete
Teléfono 46. -- -- Cervantes, 28. -- -- Segovia.
ULTIMOS ADELANTOS CIENTIFICOS. TALLERES PROPIOS
Consulta en Cantalejo, los viernes

Gabinete odontológico
(boca y dientes)
Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 7 por los señores
DOCTOR MAHNAHEN VELASCO Médico y odontólogo
JOSE TREMOYA (odontólogo) Consulta económica
Sábados Domingos Lunes
(El resto de la semana en Madrid, Avenida de Peñalver, 7. Gran Vía.)
Martes Miércoles Jueves Viernes
(El resto de la semana en Sepúlveda.)
Isabel la Católica, 1 y 3, pral.-Esquina a la Plaza Mayor.-Tel. 157.-Segovia

ULTIMA HORA

MADRID, 1,30 TARDE

Ha mejorado notablemente la situación en Villanueva de Córdoba

Los grupos revoltosos no ofrecen resistencia. Actividad de la Policía en Córdoba. Hallazgo de interesantes documentos sobre los sucesos de Sevilla y la trama comunista en el campo andaluz

Importante reunión de los jefes del partido socialista

Madrid.—Hoy, por la mañana, se reunieron en el Congreso de los diputados los tres ministros socialistas: don Indalecio Prieto, don Francisco Largo Caballero y don Fernando de los Ríos, en unión del Comité ejecutivo del partido socialista, asistiendo también los diputados señores Jiménez Asúa, Bujeda, De Francisco y don Trifón Gómez.

A esta reunión se concede gran importancia política, pues se cree que en ella quedarán definitivamente trazados los propósitos del partido socialista en cuanto atañe a la cuestión batallona de la religión en la discusión de la Constitución.

Ha mejorado la situación en Villanueva de Córdoba

Córdoba.—La situación en Villanueva ha mejorado notablemente. La presencia de los aviones que evolucionaron sobre los revoltosos ha producido excelente efecto.

El sábado por la noche empezaron a llegar emisarios enviados por los revoltosos para conferenciar con el jefe de la Guardia civil concentrada en aquella localidad.

Fuerzas de la Benemérita se internaron en la zona ocupada por los rebeldes y dieron varias batidas, pernoctando allí la noche del sábado. Dichas fuerzas practicaron treinta detenciones, siendo todos estos individuos conducidos a la cárcel de Pozoblanco.

Otros revoltosos se corrieron por la parte baja de Villanueva y continuaban merodeando por aquellas proximidades. Los grupos avistados por la Benemérita no han ofrecido resistencia alguna.

Las fuerzas del Ejército concentradas en Montoro y Pozoblanco no han tenido necesidad de intervenir. De la última localidad ha regresado la batería que allí estaba emplazada.

Mil obreros en huelga

Córdoba.—En Baena están en huelga mil obreros agrícolas. Se ha repartido una hoja redactada en forma durísima y ha sido detenido el autor de la misma.

Cuatrocientos parados

Córdoba.—En Valenzuela huelgan todos los servicios, alcanzando el tras pretensiones que él ya conoce por haber estudiado a fondo todos los problemas de la Administración local.

Se dio por clausurada la Asamblea.

La Fiesta de la Raza en Madrid

Madrid.—A las doce de esta mañana se celebró en el monumento a Colón el acto de la Fiesta de la Raza

conmemorativo de la gran fiesta del navegante Cristóbal Colón. Asistieron el alcalde, el presidente de la Diputación, cónsules, embajadores y ministros plenipotenciarios de todas las Repúblicas americanas. Las banderas de estos países y de España se entrelazaban en el monumento.

Hallazgo de documentos interesantes?

Córdoba.—Parece que la Guardia civil de servicio de Villanueva se ha incautado de documentos de gran interés sobre la semana revolucionaria de Sevilla, y otros que dejan al descubierto la trama comunista de los elementos andaluces.

El señor Lerroux aplaza su viaje a Ginebra

Madrid.—El señor Lerroux, que decidió el sábado marchar a Ginebra en la mañana de ayer domingo, ha aplazado su viaje atendiendo al ruego que en este sentido le había formulado el señor Alcalá Zamora.

Anoche salieron para Ginebra, a fin de asistir a las deliberaciones del organismo internacional, los miembros de la delegación española señores Madariaga (don Salvador) y López Oliván.

Clausura de la Asamblea de Funcionarios de la Administración Local

Madrid.—A las doce de la mañana, y con la sala llena, se verificó, ayer, en el teatro Español, la sesión de clausura de la Asamblea de Funcionarios de Administración Local.

El señor Díaz Caneja hizo un sucinto resumen de las aspiraciones de la clase, que ésta exteriorizó ante los Gobiernos en diversas ocasiones, pero que siempre cayeron en el vacío. Solicitó que se les concedieran las libertades a que tienen derecho, y se rompieran las cadenas que les sujetan al caciquismo, y de las que no han podido desprenderse, no obstante el advenimiento del nuevo régimen democrático. Pidió un escalón para los funcionarios locales, a fin de acabar con el régimen de recomendaciones que tantos perjuicios irroga a la colectividad.

Contestóle el señor Osorio Florit. Haré presente—dijo—al señor Maura el estado de nuestro espíritu, y pondré en su conocimiento vuestras aspiraciones habrán quedado ya satisfechas por el ministro de la Gobernación, de no estar éstas pendientes de la nueva estructura ción del Estado que elaboran las Cortes Constituyentes; pero tened por seguro que cualquiera que sea el desenvolvimiento que tenga la vida española, se os hará justicia.

Se dio por clausurada la Asamblea.

Resultados de las elecciones de ayer en Barcelona

Barcelona.—Con gran desanimación y sin incidentes se celebró la elección convocada para ayer. Se calcula que tan sólo votó el 10 por 100 del censo.

El resultado oficial de la votación es el siguiente:

Martín Esteve, del partido republicano catalanista, 40,507 votos.

Joaquín Maurín, del bloque obrero campesino, 13,850; y

Ramón Casanellas, comunista, 598.

El presidente estima necesaria la presencia de Lerroux en Madrid cuando se ventilan problemas de paz o lucha interiores

Madrid, 4,30 TARDE

Francisco—mantendremos nuestra bandera, entre otras razones, porque no podemos consentir que la esgrima solamente los radicales-socialistas.

—¿Mantendrá el dictamen la Comisión, y, como indican todas las posibilidades, le redactará de nuevo?

—Como mañana se reúne la Comisión constitucional, se acordará lo que sea procedente; pero en caso de reforma del dictamen, nosotros le mantendremos en la forma que hoy está redactado, convirtiéndolo en voto particular.

Interesantes manifestaciones de Alcalá Zamora acerca del debate sobre la cuestión religiosa

Madrid.—Al recibir hoy el Presidente a los periodistas hizo las siguientes manifestaciones:

—Ante todo, cumplir lo anunciado en la «Hoja Oficial», explicando para dentro y fuera de España, puesto que el caso tiene aspecto internacional, la presencia en Madrid del ministro de Estado.

Ha accedido a ello por mi insistente ruego, acorde con el criterio de

mis compañeros de Gobierno, con quienes consulté, y significando por parte de Lerroux una deferencia que agradezco vivamente, y el gran servicio que presta y aprecio en cuanto vale el deseo y propósito que me comunicó primeramente.

Desde el primer momento los sucesos de Extremo Oriente, reclamaban nuevamente la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones y su traslado a Ginebra.

También lo deseaba yo, porque así, una vez más, habría seguido representándonos fuera de España, en asunto tan delicado, con el acierto y tacto que en el mundo diplomático se le reconoce.

Pero en el momento de partir, recibí un ruego mío, interesando la presencia de esas grandes cualidades suyas en España, donde han de decidirse también problemas de lucha o paz; aunque interiores, y he creído indispensable, coincidiendo ello con los muy distantes y autorizados pareceres, la de esa alta individualidad ante la representación que sabe siempre hermanar el radicalismo más

auténtico con la prodencia más ponderada.

Como ustedes ven, el caso está relacionado con el debate constitucional pendiente, y, respondiendo a su justificada curiosidad, les diré que estoy satisfechísimo del acto realizado.

Son innumerables y de la más varia procedencia las felicitaciones que he recibido ayer.

Proponiéndome evitar lo que sucedió después, oí misa en una iglesia distinta de la que frecuento, lo hice en otra, pero la precaución fué inútil, porque al salir del templo, me encontré con la aclamación de los que habían visto defendido su derecho de conciencia. E inmediatamente de llegar aquí, a la Presidencia, me esperaba la más efusiva expresión de entusiasmo por parte de un israelita muy culto.

El contraste me indica que logré huir del fanatismo religioso, y en cuanto a la conveniencia política, por si yo tuviera alguna duda, me ha afirmado mi criterio la Prensa, aun la más avanzada, pero sinceramente republicana, que tiene para mí, por lo menos, un emocionado respeto. En cambio la ira, actitud de agresión contra el hombre político, ya que la condenación del discurso era de los imposibles, está en la Prensa monárquica.

Ella muestra contrariedad al ver frustrado un monopolio monárquico, una clientela católica y suprema conveniencia, me atrevería a decir, para que la República se muestre serena, comprensiva y amparadora del justo derecho de los católicos, haciendo asimismo, de ello, firme cimiento y no los enemigos.

A atajar el paso de tal maniobra he ido derecho. Ahora, quien tenga oídos, que oiga; quien tenga ojos, que vea; porque el juego está bien descubierto.

Entrega de banderas

Cádiz.—Se ha verificado la entrega de bandera a los regimientos de Infantería número 27 y de Artillería de costa, regaladas por el Ayuntamiento.

Se pronunciaron discursos y hubo brillante desfile.

Tranquilidad en Olvera

Cádiz.—Se han solucionado las huelgas agrícolas y revolucionaria de Olvera y Borno, reanudando el trabajo todos los obreros.

Se ha puesto en libertad a todos los detenidos.

Mitines anticlericales

Logroño.—Ayer tarde se celebró un mitin anticlerical. Se atacó duramente al clero y se pidió la expulsión de las Ordenes religiosas.

Coruña.—Se celebró ayer un mitin anticlerical. El delegado de la autoridad se vió precisado a llamar la atención de algunos oradores, por la violencia con que se manifestaban.

Manifestaciones de extremistas ante Gobernación

Madrid.—Esta mañana un grupo de extremistas se estacionó ante el ministerio de la Gobernación y profirió gritos de «Abajo el Clero» y «Mueran los frailes».

Del Ministerio salió una sección de guardias de asalto que puso en dispersión a los alborotadores.

Regresan a Córdoba las fuerzas del Ejército que salieron para Montoro y Pozoblanco

Córdoba.—El gobernador civil ha manifestado que fuerzas de la Benemérita continúan recorriendo los campos de Villanueva de Córdoba. Existe tranquilidad, pero no se ha restablecido la situación aún.

Han regresado las fuerzas de Caballería y de Artillería que han estado destacadas en Montoro y Pozoblanco.

En Alamedilla ha sido detenido un individuo de Villanueva que se dedicaba a coaccionar en los cortijos.

Noticias recibidas últimamente dicen que los huelguistas que recorren los cortijos, huyen ante la presencia de la Guardia civil.

La huelga general en Granada

Granada.—A las diez de esta mañana comenzó la huelga general declarada por la Confederación Nacional del Trabajo. Ha cerrado todo el comercio. Están entreabiertos las tiendas de comestibles y los cafés.

Grupos de obreros pasean por las calles.

Fuerzas de la Benemérita y de Seguridad de a pie y de a caballo, patrullan por la población.

En la calle de los Reyes Católicos los huelguistas volcaron un camión. Ha sido clausurada la Casa del Pueblo.

La población ha reaccionado y se

Unas palabras acerca de la conveniencia de un Concordato franco, sometido al Parlamento, en vez del clandestino, que en otro caso vendría, y no tarde, faltar de garantías para la potestad de las Cortes.

Hablando claro, gráficamente, acudiendo a la realidad, en aquella solución, en muy pocos años y desde los principios del Episcopado español, se apellidaría Segura o Múgica. Es decir, lucha e intransigencia.

En cambio, con tal solución, desde el primer instante en su renovación, se iría significando, con otros apellidos que no hace falta expresar, mas la comprensión y adhesión de la República.

El pueblo en la acepción más popular, lo ha expresado en el sentido de su expresión: «Más papista que el Papa». Esta frase es retrato de gran parte del catolicismo español, y por ello la conveniencia y habilidad del gobernante republicano español, sería recordar que existe un mapa conocedor del ambiente universal del derecho moderno, y no olvidar que aquí hay muchos súbditos con aquella potestad espiritual, por desgracia refractarios en su propio impulso a semejante ambiente, exigencia de estos tiempos.

En suma, así como para ir de un pueblo a otro cercano, en el mapa, pero separados por malos caminos y montañas, suele ser más rápido y cómodo el itinerario que parece largo, yo, diputado y católico, creo que directamente no lograría entenderme en estas cuestiones con cuanto simboliza Pildain, y encuentro el camino más eficaz para encauzar la vida jurídica de estos problemas que trastornan a España, en la Nunciatura y la secretaría de Estado.

Y ahora—terminó diciendo el jefe del Gobierno—que me llamen como me llamen.

En Granada la C. N. T. ha declarado esta mañana la huelga general

Las huelguistas cometen algunos desmanes. Huelga de panaderos en Sevilla

Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

Madrid.—Esta mañana no acudió a su despacho el ministro de la Gobernación.

Recibió a los periodistas el subsecretario señor Ossorio y Florit, quien hizo las siguientes manifestaciones: Hay tranquilidad relativa.

En Granada se ha declarado la huelga general, sin que se hayan producido incidentes de importancia.

Los tranvías salieron a prestar servicio, pero fueron apedreados por los huelguistas. Para disolver a los revoltosos la fuerza pública dió algunas cargas sin consecuencias. También fué volcado un camión de carga. Se han practicado varias detenciones.

—En Córdoba se ha restablecido la situación.

—En Sevilla se han declarado en huelga los panaderos, quienes han hecho algunas coacciones. La huelga se desarrolló pacíficamente.

—En Melilla hay tranquilidad absoluta.

Manifiestaciones de extremistas ante Gobernación

Madrid.—Esta mañana un grupo de extremistas se estacionó ante el ministerio de la Gobernación y profirió gritos de «Abajo el Clero» y «Mueran los frailes».

Del Ministerio salió una sección de guardias de asalto que puso en dispersión a los alborotadores.

Regresan a Córdoba las fuerzas del Ejército que salieron para Montoro y Pozoblanco

Córdoba.—El gobernador civil ha manifestado que fuerzas de la Benemérita continúan recorriendo los campos de Villanueva de Córdoba. Existe tranquilidad, pero no se ha restablecido la situación aún.

Han regresado las fuerzas de Caballería y de Artillería que han estado destacadas en Montoro y Pozoblanco.

En Alamedilla ha sido detenido un individuo de Villanueva que se dedicaba a coaccionar en los cortijos.

Noticias recibidas últimamente dicen que los huelguistas que recorren los cortijos, huyen ante la presencia de la Guardia civil.

FIESTAS DE SANTA TERESA EN AVILA

Con motivo de estas fiestas, el día 15 pondrá un servicio extraordinario la EMPRESA DE I. GARCIA, saliendo de Segovia a las 7'30, para regresar de Avila a las 17

AVISOS: Administración del Azoguejo, núm. 8

Los estudiantes comunistas promueven incidentes durante la apertura de curso en la Universidad de Valencia, en cuyo acto habló el ministro de Instrucción

Valencia.—Llegó en automóvil el ministro de Instrucción pública, acompañado de su secretario particular.

Después de permanecer un rato en el hotel Victoria, se trasladó a la Universidad para inaugurar el curso.

En primer lugar hizo uso de la palabra el rector. Al referirse a la apertura del curso anterior, fué interrumpido por los escolares, promoviéndose una algarabía infernal.

Un grupo de estudiantes elevó un cartel en que se leía: «Los estudiantes comunistas piden la socialización de la enseñanza».

La mayoría de los estudiantes intentó expulsar a los comunistas sin conseguirlo.

Entre el gran escándalo, se levantó a hablar el ministro de Instrucción quien dijo: Me parece lógica y legal toda manifestación del pensamiento por avanzados que sean quienes la exponen.

Continuaron las interrupciones y el señor Domingo prosiguió: —Esas interrupciones y esas protestas son muestras de irrespetuosidad. Continúo, pues, y pregunto si la mayoría está conmigo.

Se contestó afirmativamente y un nutrido grupo de estudiantes se abalanzó sobre los comunistas, a quienes arrebataron el cartel y les expulsaron del local a empujones y bofetadas.

Restablecida la calma, continuó el rector y, en breves palabras, excitó a los escolares a trabajar por el engrandecimiento de España.

Después hizo uso de la palabra nuevamente el ministro de Instrucción para recordar que hace un año firmó un documento llamando a España a un acto revolucionario. Estudiando en la Universidad se puede llegar al más alto grado del saber y del Poder, y esto puede ser porque hemos venido a socializar la Enseñanza o no hemos venido a nada.

MENCHETA.

Pastos

Se acogen hasta 1.200 ovejas para el aprovechamiento de los pastos de invierno y primavera, de la dehesa «Casillas», Velada (Toledo). Para tratar, con Ricardo Ortega, Alameda, 6. Talavera de la Reina.

LEA USTED Y ANUNCIE EN EL ADELANTADO DE SEGOVIA

en la seguridad de que ambas cosas han de serle muy reproductivas en sus negocios

Se concede a los huelguistas un plazo de veinticuatro horas para reintegrarse al trabajo. Si pasado este plazo no lo hacen, quedarán rescindidos los contratos formalizados con los patronos.

Ha sido detenida la mayoría de los representantes de la Confederación Nacional del Trabajo.

Los huelguistas han apedreado algunos autos de línea, sin que haya resultado ningún herido.

La Guardia civil y la de Seguridad ocupan los lugares estratégicos y las azoteas.

El ramo de la alimentación irá mañana a la huelga.

HIPOFOSFITOS SALUD

El más poderoso regenerador de la sangre, restaurador de fuerzas y muralla contra DEBILIDAD, INAPETENCIA y DESEQUILIBRIO NERVIOSO

Producto inalterable, de uso todo el año.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones

No se vende a granel.

—La diré que no ofrecerá cuidado su anemia si toma a tiempo el Jarabe de

—El más poderoso regenerador de la sangre, restaurador de fuerzas y muralla contra

DEBILIDAD, INAPETENCIA y DESEQUILIBRIO NERVIOSO

Producto inalterable, de uso todo el año.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones

No se vende a granel.

—La diré que no ofrecerá cuidado su anemia si toma a tiempo el Jarabe de

—El más poderoso regenerador de la sangre, restaurador de fuerzas y muralla contra

DEBILIDAD, INAPETENCIA y DESEQUILIBRIO NERVIOSO

Producto inalterable, de uso todo el año.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones

No se vende a granel.

—La diré que no ofrecerá cuidado su anemia si toma a tiempo el Jarabe de

—El más poderoso regenerador de la sangre, restaurador de fuerzas y muralla contra

DEBILIDAD, INAPETENCIA y DESEQUILIBRIO NERVIOSO

Producto inalterable, de uso todo el año.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones

No se vende a granel.

—La diré que no ofrecerá cuidado su anemia si toma a tiempo el Jarabe de

—El más poderoso regenerador de la sangre, restaurador de fuerzas y muralla contra

DEBILIDAD, INAPETENCIA y DESEQUILIBRIO NERVIOSO

Producto inalterable, de uso todo el año.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones

No se vende a granel.

—La diré que no ofrecerá cuidado su anemia si toma a tiempo el Jarabe de

—El más poderoso regenerador de la sangre, restaurador de fuerzas y muralla contra

DEBILIDAD, INAPETENCIA y DESEQUILIBRIO NERVIOSO

Producto inalterable, de uso todo el año.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones

No se vende a granel.



Las conclusiones de la Asamblea Nacional para el estudio de la crisis de trabajo

La acción municipal

Madrid, 12.—Los asambleístas de la Nacional para el estudio de la crisis de trabajo, que terminó el sábado, harán hoy entrega al jefe del Gobierno de las conclusiones aprobadas. Según estas, corresponde a los Ayuntamientos colaborar ampliamente, dentro del área de su jurisdicción municipal, a la solución de los problemas que plantea la crisis de trabajo.

La acción municipal deberá consistir: En atender y organizar, con la máxima eficacia posible su sistema de asistencia pública, encaminado a la protección de los vecinos que por cualquier causa hayan perdido sus condiciones para el trabajo.

El articular un plan de obras municipales, mediante las cuales pueda ofrecerse trabajo a los obreros parados en el término municipal respectivo.

En estimular la promoción de las obras propias de la iniciativa privada, atendiendo de modo especial al saneamiento de las viviendas actuales, a la destrucción de las que carecen de condiciones de habitabilidad, coordinada con la construcción de las que demanden las necesidades públicas.

En entregar a las colectividades obreras agrícolas, para su explotación colectiva o mediante parcelación adecuada, las tierras de carácter comunal que sean aptas para el cultivo, prohibiendo por el contrario la parcelación y roturado de aquellos terrenos comunales pertenecientes a Ayuntamientos que hasta el presente lo hayan dedicado a la producción de pastos para el sostenimiento de su ganadería, o que por su calidad no sean adecuadas para el cultivo.

Facultar a los Municipios para que establezcan sobre los solares edificables un impuesto de carácter progresivo.

Los Municipios atenderán al aspecto financiero de sus planes de obras:

Con los recursos ordinarios de su presupuesto municipal.

Con los recursos extraordinarios que actualmente les ofrece la ley.

Con la décima de recargo concedida con carácter extraordinario para remediar el problema del paro.

Con los recursos que puedan proporcionarse y mediante apelaciones al crédito, siempre que ellas no comprometan gravemente el porvenir de la vida económica municipal.

Con las nuevas exacciones que los Ayuntamientos acuerden establecer, siempre que dichas exacciones sean aceptadas por el vecindario mediante las garantías que fije el Gobierno.

Habida cuenta de que es extraordinario el número de Ayuntamientos que carecen de patrimonio en que puedan estribarse las operaciones de crédito, siendo, no obstante, próspera y solvente su vida económica municipal, debe interesarse con urgencia, del ministerio de Hacienda, la oportuna disposición que permita habilitar como garantía de empréstito las exacciones locales.

La Asamblea acuerda dirigirse al Gobierno de la República en demanda:

De que tengan exacto y rápido cumplimiento la legislación relativa al cultivo y laboreo de las tierras.

Resolver con toda urgencia por los Ministerios y Delegaciones de Hacienda los expedientes de créditos y compensaciones, devolviendo a los Municipios los recursos que por razón de contribuciones tienen anticipados al Estado.

Cesión gratuita a los Ayuntamientos de los bienes del Estado que no respondan a servicios especiales del mismo con obligación por parte del Ayuntamiento favorecido de urbanizar los terrenos que reciba y adoptar los edificios que se le entreguen para casas baratas, escuelas, etcétera.

Interesar del Estado que obligue a los Ayuntamientos a constituir bolsas de trabajo, cuya reglamentación será establecida por el Gobierno.

la muleta por el rabo. Inexplicablemente (aunque reconocamos el poco enemigo que tenía el diestro) la Serna se tira a matar y deja el estoque en un brazuelo del bicho. (Bronca.) Ligero trasteo para una estocada buena. Un intento de descabello. Coge después la puntilla, da cuatro golpes y el novillo se echa para ser rematado por el putillero.

Tercero.—De los anteriores. Remolón al salir, durante diez minutos hace que el público esté pendiente de la puerta del chiquero. Salta, por fin, a la arena. Sin faena, pasa a terreno de los picadores que son acogidos con desagrado. El brío del novillo queda anulado bajo la bárbara potencia de las puyas. Lo que la Serna no ve, lo ve el público. Si la Serna venía dispuesto a «torear» ante sus paisanos, no debió dejar el ganado a merced de los picadores. Las consecuencias las sufrió el diestro... es decir, las sufrió la afición.

Llega el novillo a banderillas sin poder. Pasa a manos de la Serna, y éste, por las razones apuntadas, se ve obligado a trastear al bicho de manera poco eficiente y con el mismo lucimiento que un novillero cualquiera.

Abrevia y logra un pinchazo, otro, otro, otro a paso de banderillas. Un intento de descabello, actuación con la puntilla...

En el público se nota gran decepción. El tercero era el último novillo de la Serna y ya no había esperanza de rectificar su actuación.

El cuarto y último de la tarde. Está resentido de una extremidad trasera y el público protesta. Es devuelto al corral.

Y se lidia el sobrero. Mayor que los anteriores y con grandes defensas. Poderoso y difícil. Mucho toro para el sobresaliente García Encinas que actúa en sustitución de Isidoro Alvarez, quien no pudo tomar parte en la novillada por enfermedad. García Encinas nos dió varios sustos, hijos de la ignorancia. El público, carriaconteado por la lidia de los bichos anteriores, tomó a broma lo del sobresaliente. Y entre carcajada y carcajada murió la fiere. Dijérase que el buen humor de la afición lo mató. Por que no nos explicamos cómo lo mató el sobresaliente. ¿Sobresaliente? Un suspenso como la Universidad de Alcalá.

Los bichos lidiados pertenecían a la ganadería de José García, antes Aleas.

Decepción, decepción, decepción. Ya no pregonan en la calle el pasodoble del diestro la Serna... Y sin embargo, la gente comentaba: Y el caso es que, en verdad, ese muchacho es torero.

Rix.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desapaecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 pts. Por correo, 2 Farmacia PUERTO, Plaza San Ildefonso 5.—MADRID

Vendo una vaca, pura raza holandesa, del tercer parto, buen tamaño, parida de pocos días, producción 50 cuartillos o algo más. Dirigirse a hotel San Francisco, Francisco Rodríguez, Cuéllar.

Se arriendan 105 reses lanaras, merinas, finas, de todas las edades. Para tratar, con hijos de don Faustino Matesanz, plaza de San Clemente, número 1, Segovia.

Se venden fincas urbanas y rústicas en Abades. Informará en Marugán, señor Pastor.

Se venden 26 obradas de fincas rústicas en el término de Veganzones y Cabezucla. Para verlas y tratar, con Fructuoso Cuesta Sanz, en Veganzones.

Se ofrece ama de cría, casada, de veintidós años, leche de veinte días, para casa de los padres. Dirigirse a Bernardina Zazo, en Cerezo de Arriba.

Se vende un carro de varas, semi-nuevo, con buenos arreos y dos machos romos, de seis y nueve años. Para tratar, con Crescencio Bartolomé, en Bernardos.

Ama de cría se ofrece para criar en su propio domicilio en Los Huertos. Para tratar, con Basilia Pérez.

Se vende vaca suiza, pura raza, abocada del segundo. Para verla y tratar, con Ruperto Frías, en Puebla de Pedraza.

Se vende una vaca suiza, abocada al segundo parto. Para tratar, con María de Frutos Sánchez, en Valdesaz (Condado de Castilnovo).

Alquilo piso en 25 pesetas, para vivienda o guardamuebles. Grabador Espinosa, 4.

Chico meritorio, necesito. Despacho del procurador Felicísimo Blánquez, San Frutos, 7.



Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

La maquinaria y material moderno de que dispone la **IMPRENTA GERMAN HERRANZ** hace que hoy sus trabajos, por su perfección, modernidad y gusto en la confección, sean los preferidos del público.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

PEDRO DOMEQ Y C.

Vinos, coñacs y aguardiente anisado **JEREZ DE LA FRONTERA**

BANCO CASTELLANO

VALLADOLID Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1900

Capital..... 12.000.000 de pesetas. Desembolsado..... 6.000.000

Fondo de reserva en 31 de Diciembre de 1930: 4.050.000 pesetas.

Desuentos. Negociaciones. Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias

CAJA DE AHORROS

Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

SUCURSAL DE SEGOVIA **JUAN BRAVO, NÚM. 2** Edificio de su propiedad

Aviso a los herniados

Un deber de conciencia me obliga a poner en conocimiento de todos los herniados que no se dejen sorprender por anuncios más o menos pomposos de algunos desaprensivos que, sin ser profesionales y no procurando más que por su negocio en perjuicio de la humanidad doliente, no reparan en desacreditar todos los medios y procedimientos que hoy existen para la contención de la hernia, manifestando que solamente sus aparatos son los que contienen y curan. Os recomiendo no os dejéis engañar y no os aconsejéis de nadie, sino de hombres científicos, y que así como cuando estáis enfermos de otra enfermedad acudid a vuestro médico, igualmente cuando padezcáis hernias, debéis consultarle, y él os recomendará al especialista que ponga fin a vuestros males, pues el no hacerlo así os exponéis a que se os estrangule vuestra hernia y os produzca la muerte después de horribles sufrimientos; por mi parte he podido comprobar, en los muchos años que llevo dedicado a la especialidad de hernias, que después de haber empleado infinidad de aparatos de diversos ortopéuticos, y tratados más de cuatro mil doscientos herniados, tan sólo he podido obtener la contención de las hernias y en muchísimos casos su curación con el

APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor **ROMERO**

Consulta diaria de diez a once y de dos a cinco

CERVANTES, 23, PRINCIPAL IZQUIERDA.—SEGOVIA. TELEFONO 46

Consulta en Cantalejo todos los viernes (Casa Raulino)

La novillada a beneficio de la "Bolsa del Trabajo, del Centro Segoviano

ACTUACION DE VICTORIANO DE LA SERNA

Movimiento inusitado se observó en las primeras horas de la tarde de ayer. Numerosos automóviles arribaban a la población. Matrículas de Madrid, Valladolid, Avila, Burgos...

Aparte el gran contingente de viajeros que dió la fiesta de «El Día de Segovia», se observaba otro importante núcleo de forasteros. ¿Qué atracción había en nuestra población?

Las octavillas de propaganda del torero sepulvedano Victoriano de la Serna se cernían en el aire como bandadas de gaviotas. Y de entre el ruido infernal de los claxons de los coches de turismo, taxis y autobuses, surgían estentóreos gritos de:

«El pasodoble del valiente novillero segoviano Victoriano de la Serna».

«El mago del toreo».

Y en las conversaciones:

«A ver a la Serna? Vamos a ver a la Serna. Yo ví a la Serna en Madrid. En la Serna no hay trampa ni cartón».

Y todos los comentarios, todas las conversaciones giraban en rededor del novillero que en una tarde hizo el milagro de encumbrarse a las cimas de la popularidad.

A primera hora de la tarde se encapotó el cielo, amenazando con un buen chaparrón. Pero el chaparrón quedó reducido a un ligero chubasco. ¿Presagio?

En la plaza una entrada regular. Preside el comisario de Policía, señor Lois Acevedo. En el palco derecha, inmediato a la presidencia, destaca la voluminosa figura del alcalde de Madrid, don Pedro Rico.

Al hacer el paseíllo, la Serna es aplaudido.

Primero de la tarde. Pequeño, de bonita lámina. Actúan los peones y pasa a manos de la Serna que logra cinco verónicas en dos tiempos, aceptables. Entran en acción los picadores que actúan lamentablemente. Un bajonazo aniquila al bicho. En banderillas, nada de particular.

A la hora de matar, la Serna está desgraciado. (Ovación a la faena de capa).

Segundo.—Como el anterior, pequeño. Para la Serna y da tres lances perfectos. Otros dos llevando a su enemigo pegado en los vuelos del capote. (Ovación.) Salen los de a caballo y el público protesta energicamente. Se ha dado cuenta de que los picadores anulan los bichos, que, como decimos antes, son pequeños. No obstante, actúan. El novillo toma sólo dos puyas y sale agotado de la suerte. Los banderilleros, deficientes.

Coge la Serna los trastos de matar. Con los pies juntos inicia la faena y materialmente pegado a su enemigo da un pase formidable sacando

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes Trenes ascendentes

ESTACIONES	11	10.001	2.043	2.045	2.035	91	33	95	ESTACIONES	12	10.002	2.040	2.034	32	90	92	94
	Rápido	Expreso discrecional	Ligero	Ligero	Ligero	Mensajerías	Mixto	Mensajerías		Rápido	Expreso discrecional	Ligero	Ligero	Mixto	Mensajerías	Mensajerías	Mensajerías
MADRID, salida...	10.10	20.15	17.45		8.20		10.40	20.00	MEDINA, salida...	16.14	5.54			10.19			4.25
VILLALBA.....	10.51	20.55	18.42		9.22		12.14	21.46	Olmedo.....	16.39				10.54			5.04
Cercedilla.....	11.25	21.28	19.29		10.16		13.04	22.58	Fuente Olmedo...					11.05			5.14
San Rafael.....			19.57		10.41		13.50	23.07	Fuente de Sta. Cruz					11.11			5.24
El Espinar.....			20.05		10.48		13.59	23.19	Ciruelos de Coca..					11.19			5.32
Otero.....	11.57		20.21		11.02		13.57	23.59	Coca.....	16.59				11.28			5.42
La Losa.....		22.11	20.26		11.15		14.16	23.59	Nava de la Asunción					11.40			5.68
SEGOVIA, Llegada..	12.20	22.25	20.50		11.50		14.55	0.19	Santa M.ª de Nieva	17.20				11.53			6.19
Salida.....	12.25	22.50			11.50		14.55		Armuña.....	17.29				12.09			6.30
Hontanares.....	2.41	22.45			9.10		14.55		Yanguas.....					12.20			6.41
Ahúñn.....			21.45		9.57		15.28		Ahúñn.....		5.09			12.31			6.41
Yanguas.....			22.05		9.49		15.39		Hontanares.....		5.19			12.42			6.52
Armuña.....			22.14		10.02		15.52		SEGOVIA, Llegada..	18.10	5.45			13.10			7.00
Santa M.ª de Nieva			22.24		10.16		16.05		Salida.....	18.15	5.48			13.10			7.50
Nava de la Asunción			22.59		10.50		16.21		La Losa.....	18.31	6.04	8.10	17.20	13.40			
Coca.....			22.50		10.55		16.45		Otero.....			8.28	17.39	14.18			
Ciruelos de Coca..	15.29		22.58		11.10		17.00		El Espinar.....	18.58	6.51	8.44	17.56	14.41			
Fuente de Sta. Cruz		25.39	23.05		11.20		17.12		San Rafael.....			8.58	18.11	15.05			
Fuente Olmedo....			23.10		11.28		17.22		Cercedilla.....	19.24	6.54	9.06	18.20	15.17			
Olmedo.....	15.45		23.19		11.58		17.55		VILLALBA, Llegada	19.51	7.17	9.32	18.47	15.53			
MEDINA, llegada..	14.07	0.15	23.45		11.51		17.46		Madrid.....	20.55	8	10.07	19.24	16.40			
					12.55		18.27					11.00	20.15	18.20			

LA CUESTION RELIGIOSA

UN GRAN DISCURSO DE ALCALA ZAMORA

Si no se inicia una corriente de armonía, la Constitución será impugnada por un sector del país

El señor Alcalá Zamora: Señores... no será necesario advertirlos, pero tampoco inútil recordarlos...

Constitución para todos los españoles... Pues bien; yo digo que cuando en un cuerpo, sea físico o moral, hay seis mutilaciones patentes y visibles...

Constitución para todos los españoles... Pues bien; yo digo que cuando en un cuerpo, sea físico o moral, hay seis mutilaciones patentes y visibles...

Una política de represalia

Yo he oído otro fundamento para la severidad del texto constitucional. Este otro fundamento es la represalia contra la intolerancia de la Iglesia católica española...

Sangre católica

Así, pues, en nombre de la retorsión del fanatismo, no. Entonces, ¿en nombre de qué? ¿En nombre de la voluntad de la Revolución?...

la mayoría, por la sola razón de ser el jefe del partido quiza la única excepción en él, católico. No ha habido pueblo que no sienta el fanatismo...

La emanación del Evangelio

Y cuando oigo decir que es la mitad de la sangre católica, pero la otra mitad, no, yo digo que en las almas generosas se da el fenómeno...

Leyenda y verdad

Quitando todo lo que aporte la leyenda, dejando sólo lo evidente, la verdad es máxima. Yo les digo siempre a los católicos, y, en general a los cristianos...

Preceptos de segura eficacia

Cuando el señor Jiménez de Asúa, en su admirable discurso de presentación del dictamen constitucional...

Comentarios al discurso

Don Fernando de los Ríos

«Ha sido un gesto de nobleza extraordinario, ante el que no hay más remedio que rendirse de una manera indeclinable, máxime cuando se hace desde la cabecera del banco azul...»

Don Francisco Largo Caballero

«Ya habrán visto que, como anuncié, no ha pasado nada. El señor Alcalá Zamora ha defendido su criterio con la lealtad que le caracteriza...»

¿Cuál debe ser la solución? Queda un problema más hondo: ¿Cómo se va a acordar la separación? ¿Echando o concordando?...

Don Alejandro Lerroux

«Admirable como discurso y como gesto. Ha sido un verdadero alarde de valor cívico. Yo comparto sus manifestaciones últimas con las que estoy enteramente identificado...»

Don Miguel Maura

«Me ha parecido muy bien, sobre todo por la actitud que representa. Desde su punto de vista, la última parte del discurso ha sido magnífica...»

Don Alvaro de Albornoz

«He oído al señor Alcalá Zamora con el cariño que le tengo y la admiración que siento por él. Encuentro muy bien que haya sostenido su posición y lo que él representa...»

Don Angel Ossorio

«Tanto el discurso del señor Alcalá Zamora como el del señor Hurtado me han parecido magníficos admirables, teniendo en cuenta, sobre todo, respecto al señor Hurtado que no es un creyente...»

Don Santiago Alba

«Como discurso, magnífico. Ha sido un gesto de valor. La Cámara, ante el discurso del presidente, tiene mucho que meditar, porque no está España para soportar una guerra civil...»

Don Melquiades Alvarez

«Me ha parecido muy bien la postura franca y resultó del señor Alcalá Zamora. No puedo menos de estar conforme con el discurso, pues en el fondo ha defendido la tesis concordatoria...»

Don Rafael Guerra del Río

«Muy bien. Creo que ha ayudado para lograr una resolución final. Sigo creyendo que encontraremos un texto sobre la base del dictamen que pueda ser votado por todos los republicanos...»

hoy domina, no hubieran podido decirse aquí, por avanzadas, hace algunos años.»

Se limitó a decir: «Yo no entiendo más que de números.»

Don Alejandro Lerroux

«Admirable como discurso y como gesto. Ha sido un verdadero alarde de valor cívico. Yo comparto sus manifestaciones últimas con las que estoy enteramente identificado...»

Don Miguel Maura

«Me ha parecido muy bien, sobre todo por la actitud que representa. Desde su punto de vista, la última parte del discurso ha sido magnífica...»

Don Alvaro de Albornoz

«He oído al señor Alcalá Zamora con el cariño que le tengo y la admiración que siento por él. Encuentro muy bien que haya sostenido su posición y lo que él representa...»

Don Angel Ossorio

«Tanto el discurso del señor Alcalá Zamora como el del señor Hurtado me han parecido magníficos admirables, teniendo en cuenta, sobre todo, respecto al señor Hurtado que no es un creyente...»

Don Santiago Alba

«Como discurso, magnífico. Ha sido un gesto de valor. La Cámara, ante el discurso del presidente, tiene mucho que meditar, porque no está España para soportar una guerra civil...»

Don Melquiades Alvarez

«Me ha parecido muy bien la postura franca y resultó del señor Alcalá Zamora. No puedo menos de estar conforme con el discurso, pues en el fondo ha defendido la tesis concordatoria...»

Don Rafael Guerra del Río

«Muy bien. Creo que ha ayudado para lograr una resolución final. Sigo creyendo que encontraremos un texto sobre la base del dictamen que pueda ser votado por todos los republicanos...»

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCÍA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo.

Escuela del Sagrado Corazón. Dirigido por HERMANOS MARISTAS. Centro docente, que quedará incorporado al Instituto...

TEATRO JUAN BRAVO. Hoy, con motivo de la Fiesta de la Raza, se prorroga la actuación de la notable compañía de comedias BARROSO-VARGAS.

La primera República castellana

Aunque el estudio de la historia esté bastante despreciado, sobre todo por aquellos a quienes puedan molestar sus enseñanzas, nunca está de más recordar hechos y cosas que sirven para ponderar los entusiasmos y las pasiones ideológicas y para ilustrarnos sobre la experiencia de lo pasado que es, queramos o no, guía de lo porvenir.

Por otra parte, tenemos tan olvidado los castellanos el limpio origen de nuestra existencia nacional, que no está tampoco desprovisto de fundamento el aducir ahora un hecho histórico de mil años fecha, demostrativo de que en tan lejanos días disfrutaba Castilla el sistema de gobierno que hoy estiman como la suma perfección los pueblos y los partidos avanzados, mientras que por aquel entonces otros países españoles y europeos que marchan a la cabeza o vanguardia de la política, eran simples feudos de señores de horca y cuchillo.

En efecto, no es tan del dominio público como debiera serlo, la existencia en los principios del siglo X de la República castellana, que tenía por capital a Burgos y se regía por Jueces Supremos, autoridad bien distinta no sólo en su denominación sino en sus funciones y forma de elección a los señores heredatarios de otros Estados de por entonces. Aquellos magistrados castellanos, elegidos por las Cortes, respondían a tan democráticos principios que en las cartas o pragmáticas de su nombramiento se consignaba, según los más autorizados historiadores, que ostentaban el título de Juez Supremo y no otra denominación más sonora, para (son palabras textuales) «que lo brillante del apellido no vaya en mengua de la libertad». De estos Jueces fueron Nuño Rasura, Laín Calvo y Fernando o Fernán González, esclarecidos varones que fundaron, ensancharon y fortificaron Castilla, dándole el tesoro de sus leyes, la fortaleza de sus virtudes y el heroísmo de sus armas victoriosas.

Unas veces apoyados y otras abandonados por los monarcas de León, los jueces de la República de Castilla libraron batallas que parecen mitológicas contra los moros, y dieron su sangre por su fe y por su libertad, cosas ambas que no eran entonces incompatibles. Las ordenanzas de aquellos grandes hombres, las Constituciones de sus Comunidades y to-

das las resoluciones emanadas de su justicia, respiran tan sana y purísima democracia, que no hay nadie actualmente que se atreva a llevarlas a efecto. ¡Y están olvidadas y en su mayor parte desconocidas!

Si bien Fernán González fué proclamado conde de Castilla, a raíz de una victoria contra la morisma, bajo los muros de Sepúlveda o de Fresno de Cantespino (los intelectuales no han tenido tiempo ni quizá ganas de averiguarlo), ello no implica que aquel sublime caudillo fuese un tirano que convirtiéndose en feudo personal el mandato popular que en sus manos se había puesto. Consta, por lo poco que de su actuación se sabe, que el fundador de Castilla fué en todo un gran demócrata, un verdadero liberal, que jamás procedió como hombre de rapiña, sino con la más hidalga caballerosidad y el más perfecto amor a la razón y al derecho.

La monarquía castellana no empieza realmente en la proclamación condal de Fernán González (hombre del pueblo como demuestra su apellido patronímico), ni tuvo lugar a pesar del derecho de herencia durante el mando de su hijo García Fernández y su nieto Sancho García. Guerreros y héroes antes que amos, demasiada tarea tuvieron todos ellos con la tremenda empresa militar de resistir a los emires de Córdoba en una época en que los Reyes de León habían firmado paces con el infiel. Mientras tanto, en Burgos, seguía el paternal gobierno de los jueces rigiendo la pequeña nación por las puras normas del patriarcado y de la libertad.

Ved aquí, lectores, que para Castilla la democracia no es cosa nueva. Veán aquí los adversarios de esta noble región que mientras ellos gemían bajo un bárbaro derecho de pernada, había por estas tierras quien se preocupase de que ni el título de los gobernantes pudiese perjudicar a la esencia del liberalismo.

Fuimos nación, y nación libre, cuando otros no eran más que tribu o feudo.

Aunque esto no obste para que hoy se dude de nuestra capacidad para regirnos. Siendo precisamente para nosotros, la segunda República española, la tercera República castellana.

JULIÁN DE TORRESANO.

a mí me da lo mismo; el coche se estará a la puerta de su casa por los siglos de los siglos, de día y de noche. ¡Estaría bueno! Yo no pretendo que usted no me pague; eso no, Dios me libre de hacerle esa ofensa. Usted me paga el precio convenido, claro, y usted seguirá siendo mi parroquiano y yo seré el ganancioso.

Quiso don Práxedes dar alguna razón a su amable correligionario, pero no pudo; terminada su perorata se marchó casi casi sin decir adiós, y al siguiente día de esta conversación, el coche prometido llegó a la puerta de la casa de Sagasta muy de mañanita. Parado ante la puerta estuvo varios días sin que fuera utilizado por nadie, hasta que Sagasta se decidió a ser el parroquiano de aquel excelente alquilador de coches, pero no sin que antes le pidiera conocer el precio del servicio.

Al terminar el primer mes de este trato tan original, recibió don Práxedes la cuentecita redactada en estos o parecidos términos: «Don Práxedes Mateo Sagasta. Debe: Por un servicio de carruaje, a diario, con dos caballos, cuatro mil reales. Recibido por el honor de hacer este servicio, tres mil novecientos reales. Resto a mi favor, cien reales.»

Don Práxedes era el jefe de su partido, pero no era el jefe de su casa; es decir, vamos a escribirlo de otro modo, porque así no suena bien: don Práxedes no quería ser el amo de su casa. Quería que de puertas adentro no mandara nadie más que Angelita, y así era, en efecto, cumpliéndose su voluntad.

Era Sagasta un hombre sin ninguna necesidad personal, por tal motivo, desconocedor del valor del dinero, que él no necesitaba para nada. Sin embargo, para su mujer constituía una preocupación el que don Práxedes llevara siempre algún dinero en el bolsillo, preocupación perfectamente inútil, y que a Sagasta no se le ocurrió en los días de su vida echar mano de tales reservas, y hasta podría asegurarse que desconocía su existencia. Por esta circunstancia, aquel dinero llegó a constituir el fondo de reserva de la cariñosa esposa que en el bolsillo del marido lo depositó, ya que en los momentos de algún apurillo—que en aquella casa no escasearon—, a él acudía en la seguridad de encontrar tanto como había dejado.

Entre los íntimos de la familia de Sagasta existía uno por el que todos ellos sentían afecto entrañable. Se llamaba este buen señor don Fulano de Tal y Tal, pero tú, lector, lo vas a conocer por su nombre de pila únicamente, don Justo; ello es sobrado para seguir el curso de este relato.

De don Justo se contaban muchas cosas, todas ellas preciosísimas. Para muchos, don Justo era «un punto filipino»—como entonces se decía—, pero nosotros aseguramos que era una buena persona... «que tenía cosas».

Venía don Práxedes notando que don Justo no se sentaba a su mesa cuando él estaba en el Poder, y que, por el contrario, cuando estaba en la oposición comía con ellos todos o casi todos los días. Y un día en que don Justo entró en el comedor de Sagasta en el preciso de ir a sentarse a la mesa, le interrogó de esta forma: —Dime, Justo, ¿a qué obedeces que cuando estamos en el Poder no comas nunca con nosotros?

—Hombre, Práxedes—replicó don Justo—, la cosa no puede ser más sencilla y verás cómo tú mismo me das la razón en el momento en que sepas el motivo tan poderoso que tengo para obrar así. Cuando los liberales estamos en la oposición y tú, naturalmente, estás caído, en esta casa se come muy bien; cuando tú tienes la sartén por el mango, es decir, eres el jefe del Gobierno, en esta casa se come muy mal.

—Pues no me lo explico—replicó don Práxedes.

—Yo te aclararé el misterio y te lo explicarás perfectamente. Cuando estás en la oposición, Angelita manda a Pepe—Pepe era el ayuda de Cámara—a la compra sin dinero, y claro, Pepe trae de lo mejor que encuentra en la plaza, porque no lo ha de pagar en el acto. Cuando eres presidente del Consejo, como sucede ahora, Angelita da a Pepe el dinero preciso, y Pepe compra lo que puede y no lo que quiere.

El final fué una carcajada general, con el asentimiento de Pepe; pero don Justo tampoco se sentó aquel día a la mesa de Sagasta.

En otra ocasión también salió don Justo a escena de un modo inesperado.

Fué llamado al Poder el partido liberal y, próxima la hora en que don Práxedes tenía que presentarse en Palacio para el acto de la jura, su uniforme no parecía por parte algu-

na. Cuando Angelita andaba loca volviendo de arriba a abajo todos los armarios de la casa y llamó al ayuda de cámara para que la auxiliara en la busca, éste puso las cosas en claro.

—Señora, el uniforme del señor lo tiene don Justo.

—¿Que lo tiene don Justo...?

—Recuerde la señora que se le llevó a su casa para que no se apollara durante el veraneo de los señores.

—Tiene usted razón. En seguida mande usted por él.

No fué preciso. Don Justo se presentó en aquel momento y Angelita vió el cielo abierto.

—Justo, anda, no pierdas tiempo, toma un coche y vete a tu casa por el uniforme de Práxedes.

—No es necesario. El uniforme de Práxedes lo tengo aquí. Toma.

Y don Justo entregó a Angelita una papeleta del Monte de Piedad.

A. HERNÁNDEZ CARRERO.

Ecos de la provincia

Cuellar

NOTAS SEMANALES

Función de barrio

El pasado domingo, día 4 del actual, celebró su acostumbrada función anual el vecino barrio-arrabal de Torregutiérrez, anejo a este Ayuntamiento.

Hubo baile de dulzaina y pianillo durante dos días, en los que reinó el más completo orden.

Accidente desgraciado

Dicho día 4, por las horas de la madrugada y cuando se dirigía a esta localidad en bicicleta el vecino de la misma Pablo Hernanz, maestro hojalatero, tuvo la desgracia de chocarse a la salida de dicho barrio con otro individuo, que también viajaba en idénticos medios de locomoción; siendo tan enorme el encontronazo, que el joven hojalatero sufrió importantes heridas en la cara con probable fractura del maxilar, siendo llevado a la vecina capital de Valladolid, en cuyo Hospital se halla; aunque por noticias recibidas con posterioridad sabemos que las lesiones que sufrió no son, al parecer, de la importancia que en un principio se temió.

Deseamos que el joven Pablo Hernanz tenga una rápida y completa curación.

La vendimia

Dió comienzo en esta población la vendimia el martes próximo pasado, con un espléndido tiempo, como el que a la presente estamos disfrutando.

El fruto recolectado este año ha sido escaso y no de clase superior, aunque los precios a que se ha vendido en los lagares son bastante más altos que en años anteriores.

Próxima visita del prelado

Tenemos entendido que el miércoles próximo, día 14 del actual, vendrá a esta población, con el fin de administrar el Sacramento de la Confirmación, el ilustre prelado de la Diócesis, doctor Pérez Platero, al que se le hará un recibimiento entusiástico.

En dicho solemne acto actuarán como padrinos en la celebración de la religiosa ceremonia, nuestro entrañable amigo don Felipe Suárez Iscar y su distinguida esposa.

En las próximas notas semanales de la entrante, enviaremos detalles más amplios del referido acto.

El mercado semanal

Ayer jueves, como de costumbre, tuvo lugar el mercado semanal en la plaza de la República, de esta localidad.

Acudió gran cantidad de público forastero y de la población y abundaron toda clase de puestos de legumbres y hortalizas y muy particularmente los de pescados, que entró en abundancia.

Los granos se cotizaron a los siguientes precios:

Cebada, a 36; avena, a 26; yeros, a 60; algarrobas, a 62; centeno, a 54 y muelas a 58 reales la fanega.

Tiempo espléndido.

CÓRCOLAS.

9-10-931.

Migueláñez

Necrología

El día 10 del corriente mes falleció en este pueblo la joven de catorce años Isidora Manso Arévalo, que por sus buenas cualidades era apreciada de todos los que la conocían.

Siendo aún una niña daba muestras de ser bastante inteligente y sus actos y formas parecían de una mujer completa. Todas sus compañeras de Colegio reconocían en la angelical finada una superioridad sobre ellas por sus disposiciones y virtudes, poco comunes en esta edad. Su profesora alabó muchas veces las buenas prendas y méritos de su discípula querida.

Por todas estas circunstancias y

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid: Alcalá, número 14

Capital..... 100.000.000 de pesetas
Fondo de reserva..... 48.000.000

Más de 350 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista, abonando 2 y 1/2 por 100 anual.
Imposiciones a vencimiento fijo.
A un mes abonando..... 8 por 100 anual
A dos meses »..... 8 1/2 por 100 »
A seis »..... 4 por 100 »
A un año »..... 4 1/2 por 100 »
Caja de Ahorros »..... 4 por 100 » con reintegros a la vista

Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargados de cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 1.
SUCURSAL EN CUÉLLAR: SAN FRANCISCO, 1.

el ascendiente que gozan en este pueblo sus afligidos padres don Domingo Manso y doña Francisca Arévalo, la muerte de Isidora ha producido en esta localidad profundo sentimiento, testimoniándolo en la conducción de su cadáver al cementerio, que fué acompañado por casi todos los habitantes de este pueblo, sin distinción de edad ni sexo y muchos de los limítrofes.

Sus compañeras de escuela y las Hijas de María confeccionaron coronas de flores, que en sus dedicatorias decían el cariño que profesaban a la condiscípula aventajada y a la asociada perdida.

Descanse en paz el alma de la querida niña y reciban sus desconsolados padres, hermanos, abuelos, tíos y demás familia la expresión de mi sincera condolencia.

CORRESPONSAL

10-10-931.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El ricacho y el cínico

Un ricachón de Corinto, de harto dudosa reputación, edificó para sí una casa, en cuyo frontispicio mandó colocar este letrero:

«Que nada malo entre por las puertas de esta casa.»

Y preguntaba Diógenes: —Entonces, ¿por dónde entrará el dueño?

Empirismos médicos

Los antiguos médicos chinos hacían tragar al enfermo la receta de la medicina necesaria, cuando en momentos de apuro no daba tiempo para ir a la farmacia o no se hallaba en ésta el remedio pedido.

Los médicos árabes, a su vez, hacían lo mismo con trozos escritos del Korán, arrollados en tamaño de piladoras, para curar la esterilidad femenina.

SEGOVIA METEOROLÓGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 679'6
Dirección del viento..... Sur.
Temperatura máxima..... 15'2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 679'7
Dirección del viento..... Sur.
Temperatura mínima (protegido)..... 6'0
Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido extraordinario.
Cena: alubias blancas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 50; niños, 30; total, 80. En la cena: adultos, 48; niños, 37; total, 85.
Total del día, 165.

Pastos

Se arriendan los pastos del «Cuartel de Marianito», sito en término de Revenga, y los de «Prado Largo», para ganado lanar o cabrío. Para tratar, en Segovia, Santa Eulalia, 13, panadería.

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid

AUGUSTO FIGUEROA, 8

Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—HERNIAS, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales, COSMÉTICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oena (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera.

Consultas por correo

En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una.
HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1919)

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.
Clínica de urgencia LAS COLONIAS, Chamartín de La Rosa, MADRID.
¡¡QUIEN NO SE CURE, NO PAGA HONORARIOS!!
Consulta moderna
CHURRUCA, 25. MADRID
PRECIOS MODICOS

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías, vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

Zapatería LA REVOLTOSA

Los mejores calzados. Precios baratos. No dejar de visitar la zapatería La Revoltosa, es la más acreditada del resultado de sus calzados. Esta casa nunca hace combinaciones para engañar al público. Seriedad, nada de gritería.

Zapatería LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29.—SEGOVIA
135 reses lanares, 135 reses lanares, 135 reses lanares. Para tratar, en Juan Herranz, en Sotosalbos.

Se venden

135 reses lanares, 135 reses lanares, 135 reses lanares. Para tratar, en Juan Herranz, en Sotosalbos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

EDICIÓN 1931

Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.600 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

AURORA
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
Fundada en Bilbao en 1900

Capital suscrito y desembolsado..... 5.400.000,00 pesetas
Reservas voluntarias..... 7.900.000,00 »
Reservas obligatorias..... 2.330.939,16 »
Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1930..... 37.795.495,77 »

INCENDIOS-VIDA
SUBDIRECTOR EN SEGOVIA: **Don Frutos Manzanares**
OFICINA: MUERTE Y VIDA, 6, y 8.—SEGOVIA